Билет 13. Зависимость силы тока от напряжения. График зависимости силы тока от напряжения. Сопротивление. Расчет сопротивления. Закон Ома для участка цепи.

Различные действия тока, такие, как нагревание проводника, магнитные и химические действия, зависят от силы тока. Изменяя силу тока в цепи, можно регулировать эти действия. Но чтобы управлять током в цепи, надо знать, от чего зависит сила тока в ней.

    Мы знаем, что электрический ток в цепи - это упорядоченное движение заряженных частиц в электрическом поле. Чем сильнее действие электрического поля на эти частицы, тем, очевидно, и больше сила тока в цепи. Но действие поля характеризуется физической величиной - напряжением. Поэтому можно предположить, что сила тока зависит от напряжения. 

Можно собрать цепь, состоящую из источника тока, амперметра, спирали из никелиновой проволоки, ключа и параллельно присоединенного к спирали вольтметра.
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Замыкаем цепь и отмечаем показания приборов. Затем увеличиваем напряжение в 2 раза и снова замыкаем цепь, амперметр покажет вдвое большую силу тока. Увеличиваем напряжение в 3 раза и снова замыкаем цепь, амперметр покажет втрое большую силу тока. Таким образом, опыт показывает, что во сколько раз увеличивается напряжение, приложенное к одному и тому же проводнику, во столько же раз увеличивается сила тока в нем. Другими словами, сила тока в проводнике прямо пропорциональна напряжению на концах проводника.
Зависимость силы тока от напряжения называют вольтамперной характеристикой.
Электрическое сопротивление – это основная характеристика проводника.
Разные проводники оказывают разные противодействия току, т.е. сопротивления.  [R] = Ом        1Ом = [image: image2.png]



Сопротивление зависит:
1. От длины проводника. Чем больше длина, тем больше сопротивление.

2. От поперечного сечения проводника, от площади. Чем больше площадь, тем меньше сопротивление.

3. От рода проводника.
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ƿ – удельное сопротивление                 [ƿ] = [image: image5.png]



Удельное сопротивление показывает, чему равно сопротивление проводника, выполненного из данного вещества, длиной в 1м и с поперечным сечением 1 м кв.
Причиной наличия сопротивления у проводника является взаимодействие движущихся электронов с ионами кристаллической решетки проводника. Из-за различия в строении кристаллической решетки у проводников, выполненных из различных веществ, сопротивления их отличаются друг от друга.

Если взять проводник из платины длиной 1 метр и площадью поперечного сечения 1 мм2 , то сопротивление будет 0,1 Ом.
Зависимость силы тока от напряжения на концах участка цепи и сопротивления этого участка называется законом Ома .

Закон Ома для участка цепи: Сила тока на участке цепи прямо пропорциональна напряжению на этом участке и обратно пропорциональна сопротивлению участка.

 Из формулы I=U/R- следует, что U=IR и R=U/I. Следовательно, зная силу тока и сопротивление, можно по закону Ома вычислить напряжение на участке цепи, а зная напряжение и силу тока - сопротивление участка. Сопротивление проводника можно определить по формуле R=U/I , однако надо понимать, что R - величина постоянная для данного проводника и не зависит ни от напряжения, ни от силы тока.
